

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Plasencia: Un mes.	0'40 peseta
Fuera: Un trimestre.	1'50 »
Número suelto.	0'10 »
Comunicados y Anuncios; precios convencionales	

La correspondencia á la Administración, Marqués de Mirabel, 29, duplicado

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Martes 19 de Enero de 1904

PLASENCIA

EL SALVADOR

PLASENCIA (Cáceres)

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA

legalmente constituido con

CUADRO COMPLETO Y COMPETENTE

DE

SRES. PROFESORES TITULADOS

Es el Colegio que mas brillante resultado ha alcanzado en los exámenes y el UNICO de la provincia que no ha tenido ni un solo suspenso.

Los mejores informes pueden darlos los alumnos y sus padres.

Reglamentos y detalles pidanse al señor Director.

D. JUAN MARTÍNEZ LORENZO

LICENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS

PLAZUELA DEL SALVADOR NUM 4.

Propaganda Política

El día 21 es esperado en Cáceres el elo-cuente hombre público D. José Canalejas, el que como apostol de la democracia dirigirá su brillante palabra á los que comulgen en sus mismas ideas ó admiren su verbosidad.

Para la provincia constituye un verdadero acontecimiento el que arrive á ella personaje de tanta altura como el Sr. Canalejas, porque á tales visitas no estamos acostumbrados.

Mas este movimiento de admiración es producido por la novedad más que por la esperanza que los pueblos cifren en el propagandista de la democracia.

En las promesas lanzadas en los discursos ya nadie cree en España.

En el que pronuncie el Sr. Canalejas en nuestra capital hará seguramente manifestaciones que todos conocemos, pero en las que tampoco se creará mientras no se las vea trocadas en hermosa realidad.

De este excepticismo que domina en las masas respecto á las ofertas políticas nadie tiene la culpa más que los mismos que las hacen, por dejarlas siembre incumplidas una vez que se ven en las cimas del poder.

Mucho se ha anatematizado en las públicas reuniones políticas el caciquismo dominante en todas las regiones, y sin em-

bargo ¿habría en la actualidad hombre de gobierno que se atreviera á *descuajarlo* totalmente, como medida indispensable y urgente de saneamiento nacional?

Si alguien lo ofreciera, ¿se le creería fácilmente?

Esta incredulidad de que estamos poseídos hace que las propagandas políticas se queden reducidas á bullicio de comedia en las que los espectadores solo acuden á ver representar una ficción y aplauden más ó menos según sean mayores ó menores las simpatías personales del actor.

EL AÑO NUEVO EN LA VERA!

El año 1904 se presenta en esta comarca un tanto disgustado de su advenimiento á éste mundo, y ha empezado por desencadenarnos grandes lluvias y nieves con revoltosas borras-cas, que no acarrearán más ventajitas que la de prohibir á los caciques achacosos que salgan fuera de sus casas para brujular el modo de pasarlo bien sin trabajar, acechando algún ne-gocio; coronando en cambio las montañas con gruesas capas de nieve que al destilarse sur-carán las tierras pimenteras y los amenos pra-dos para convertir los productos de estos ter-renos en billetes del Banco de España que son los que hacen felices casi siempre los hogares de la gente pobre.

¡Que lástima de país! Sin una carretera ni vía férrea! Los pocos caminos vecinales cuya construcción estaba concedida, suspendidos sus trabajos, y la liga verata casi expirando al po-co de nacer.

Y no es esto lo peor de todo cuanto ocurre. Lo más malo, lo que gasta la salud, el dinero, la honra y conduce hasta el crimen, es la miserable política, ó mejor dicho, los políticos, que tienen indispuestos un gran número de pueblos en esta comarca por el deseo de comer ó imponerse á sus convecinos, con lo cual gastan lo que queda dicho y hacen gastar; y si no, pueden pre-guntarlo para cerciorarse si es así, á las per-sonas de significación de Barrado, Pasarón, To-rremenga, Collado, Garganta, Jarandilla, Lo-sar, Valverde y Villanueva, y no quiero nom-brar éste, donde solo ha empezado á arder la mecha, sin saber si su fuego continuará hasta que estalle la bomba. ¡Dios quiera que se apa-gue antes!

¡Qué lástima que estos pueblos no se mira-ran en el espejo de Jaraiz donde podrían apren-der mucho! En éste hay conservadores y libe-rales, los que van á la lucha por sus ideas ó por atenciones lícitas, pero terminada aquella, son todos amigos y se unen para dirigir bien los asuntos locales y no pasan el tiempo en buscar medios para encausar los contrarios, como ocu-rre en otros donde anotan los enemigos para vengarse después.

Dichosos los pueblos que no se dejan impo-ner del caciquismo, y si acaso se subordinan á él, que no sean sus caciques de los imperantes, porque éstos son terribles; y al efecto haré la descripción de ellos tal como yo los califico en otro trabajo.

Estos peces son los caciques políticos, seres

repugnantes en su mayoría, que blanden su in-fluencia para imponerse y dañar al prójimo, convirtiéndose en huracanes que todo lo destro-zan á su paso, langosta que se come la cosecha de los pueblos, quedándolos en la mayor ruina y sin temor á la gasolina que la incendie. Ex-plana su voluntad en todas las juntas y reunio-nes, la que hay que respetar aunque caiga co-mo helada en primavera, para matar las plan-tas; así mata él también las demás opiniones aunque sean sanas y de bien comun. Trata siem-pre de que se le consulte, y si se obra sin ha-cerlo, se declara enemigo mortal de los que así obren.

El cacique se arrastra en ocasiones como la culebra; pica como la avispa y el escorpión en verano; hace la presa con más sagacidad que el lobo hambriento, y conviértese en perro hidró-fobo cuando le ataca la basca, si no ha conse-guido cualquier fin propuesto, lucrativo ó de venganza personal, procurando sacar la sangré al pobre con la misma suavidad que la salaman-quesa de agua lo hace con el que encuentra dormido en el campo. De él desaparece la no-bleza de corazón y se presta con hipocresía á defender los chanchullos más inmóviles que co-metan sus paniaguados, defendiendo en muchas ocasiones al criminal con perjuicio del honrado. No mira el parentesco ni la antigua amistad y hasta suele emplear con los parientes y amigos que no le adulan, mucho mayor rigor.

El cacique se arrastra en ocasiones también como perro que con gran picardía espera la pieza de caza que marcha en su dirección para triturarla; es igual que la enfermedad contagio-sa que ataca á las personas más robustas y sa-nas cebándose en ellas hasta dejarlas, cuando las deja, con grandes huellas de su paso; y su espada corta y pincha en todas direcciones y rara vez es vencido porque se atavía con fuer-tes corazas por temor al enemigo á quien ha desollado con su arma.

Hecha la anterior descripción, sólo se debe desear, que si alguno hubiera en ésta región de los caciques descritos, se arrepienta al verse retratado y procure convertirse en cacique más benigno, porque los años se suceden con rapi-dez y la muerte se aproxima al lecho, pinchan-do á la conciencia para que acuda su remordi-miento, y tengan entendido que á los buenos se los reza y á los malos se los maldice.

Tejeda 14 Enero de 1904.

RUFO MARTÍN RIVERA.

González Serrano

Al duelo general producido por la muerte del insigne filósofo González Se-rrano, unimos nuestro sentimiento como extremeños porque González Serrano era el más preclaro hijo de esta provincia ex-tremeña.

Fué discípulo predilecto del ilustre Sal-merón, y aun cuando en el vastísimo cam-po de la filosofía moderna se destacó co-mo figura de gran relieve también como

literato se distinguió en sus numerosos escritos y obras que dió á la publicidad.

González Serrano ha muerto, pero su espíritu perdurará siempre entre los amantes de las teorías filosóficas que él cultivó.

REGRESO

¡Gloria á Dios!—¿Quién me infunde tanta alegría?

—¿Cómo, pues, ya se aumenta la luz del día?

—¿Dónde se oculta el ángel que así me inspira?

—¿Quién le otorga á mis versos tal melodía, que con tan dulzura suena mi lira?

Si de dicha—en mi pecho—la luz destella

no pregunto la causa, la causa es ella;

que los presentimientos son delatores

y me anuncian que llega mi buena estrella,

que se acerca la reina de mis amores.

Ya tan solo ternuras siento en el alma;

todo es ya regocijo, placer y calma.

Ya regresas, y al verte cesa mi llanto

y pulsando mi lira gozoso canto.

Deja—pues—que me inspire (fuera la pena!

¿Como no si te adoro, si eres tan buena?

Te amo de modo

que sin tí, en este mundo,

me sobra todo.

Tu cariño es la dicha por que suspiro;

tus ojos los espejos en que me miro.

Oye ¡mi vida!

que, desde aquí, te mando

la bienvenida.

BENJAMIN AMADOR

Carta de Madrid

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

Madrid, Enero de 1904.

SR. DIRECTOR:

Muy señor mío: Ha pasado otro año lo que no constituirá una novedad para nadie, pero que á mí me sugiere hondas reflexiones. Nacemos obligados por una deuda de vida, deuda de plazo indefinido, pero cierto y fatal, al que los años van acercándonos con sus pasos solemnes y despaciosos de doce meses. Cada año es un enemigo nuestro que pasa á ir á esconderse en las sombras, á reunirse con los que pasaron ya, y juntos empujarnos con fiereza indomable hacia el sepulcro. Por eso los jóvenes vencen mejor en las luchas de la materia con la muerte: son pocos enemigos los que intentan precipitarles á la nada; con sus cuerpos recios y vigorosos pelean pocos años, su juventud, su robustez y su entusiasmo, les hace triunfadores; pero los años son cobardes y traicioneros, vengativos y rencorosos, y siguen hacinándose en las tinieblas para cuando se juntan muchos y el individuo es viejo, cercarle en cobarde y numeroso grupo, y, entonces sin temor de hallar resistencia fuerte, sin miedo á encontrar en el organis-

mo cansado un resto de poder, abalanzarse sobre él y destruirle, pulverizarle, para que la materia enrojecida y muerta, vaya á reunirse con la materia viva, y sigan el concierto universal, los átomos uniéndose á los átomos, y sucediéndose la vida para la transformación de la materia, puesto que principio axiomático y conocidísimo es aquel que en el mundo no se crea ni se pierde nada.

Por eso yo en vez de prorrumpir en gritos de gozo y palmadas de júbilo, callo doloroso y resignado al escuchar en treinta y uno de Diciembre las doce campanadas de la noche. Su sonido metálico me recuerda el de paletadas de tierra cayendo sobre un féretro, la noche me sugiere la imagen de la muerte, las sombras de lo desconocido, á los movimientos de alegría de los demas, uno mis estremecimientos de dolor, á sus esperanzas de jóvenes mis desengaños de anciano, á sus rientes pensamientos mis melancólicas ideas y sus canciones alegres se me antojan cantos funerales... Decididamente donde el placer impera, alterna la esperanza y suena la alegría, que cuadra tan bien en un viejo, como á un Santo Cristo un par de pistolas.

Se transforma la política española y los antiguos partidos tienden á desaparecer—perdonen ustedes lo cursi y arcaico de la frase.—Como este es un país donde el personalismo lo es todo, muerto Narvaez, desapareció el partido moderado, retirado Espartero, murió el progresista, y muerto Cánovas y Sagasta, casi fallecieron los conservadores y los liberales: los antiguos conservadores no existen, Maura, representa algo así como la reacción posible en la vida moderna. Montero y Canalejas partido radical, y Villaverde y Moret que acabarán por desposarse—una especie de unión liberal en la que Moret acepta el programa económico de Villaverde y éste el programa económico de Moret.

Los republicanos ganan terreno, y el negarlo sería desconocer los hechos; pero si en España han de llegar á ser es con ayuda de los conservadores.

Francia pudo hacer la República porque los intereses conservadores representados por Thiers y Machon, la plantearon é infundió confianza al capital y al trabajo. Los republicanos solos la harán difícilmente. Así como la restauración no se hizo en España para los Borbónicos, sino para muchos intereses que habían tomado parte en la Revolución, la República, si se hace, se hará en gran parte para los conservadores.

Y al tiempo. Si Moret, que fué el único hombre político español que vió claro en la cuestión de la guerra con los Estados Unidos, hubiera tenido la decisión de hacer en la Cámara española lo que hizo Thiers en la francesa, tal vez hubiera sido el primer presidente de la República en España.

¡Ah! Todo eso de la intervención de que se habla á diario, me parece una solemnísima pamlina. Más caída que ahora estaba España cuando la pérdida total de las Américas, nuestro crédito era nulo, nuestro ejército reducidísimo y nuestros hombres políticos más «servilones» y más inmorales que los actuales; era el país mucho más pobre, la industria y el comercio infinitamente más débiles, y la intervención no vino.

Una cosa es quitarnos Cuba á muchas lenguas y con los Estados Unidos en frente y cerca del teatro de la guerra, y otra entrar por Despeñaperros y por Galicia con un ejército de invasión. En primer lugar, porque somos mala gente para intervenidos, y en segundo porque la potencia que interviniese tendría que contar con la enemiga de otras potencias, que no habían de ver con buenos ojos que una se engrandeciese sin engrandecerse las demás.

En la diplomacia armada ocurre algo de lo que pasa en comidas de los ladrones; ó se pone la mesa para todos, ó no se permite á uno sólo que coma.

Pero ya se ve, como aquí el hambre se manifiesta por la pasión política, con objeto de hacer daño á los gobiernos nuestros grandes reta-

tivos, pregonan por el mundo entero nuestro estado de miseria, y estamos haciendo de Gran Galeoto en las alcahuetterías internacionales, encargándonos de labrar nuestro propio descrédito.

Como yo desprecio por igual todos los apasionamientos políticos, y como después de muchos años de vivir en los bastidores de la cosa pública española, creo tener el derecho de decir lo que siento, lo digo claro, porque soy tan pobre y tan insignificante, que gracias á Dios—soy todavía de los que creen en él—no voy detrás del cencerro de nadie.

España es hoy más rica que hace dos años, y hay más industria, más movimiento, más comercio.

Y como me he extendido demasiado en cuestiones políticas y financieras—porque sabe uno tanto que no se puede ir á la mano—gratificaré á ustedes con un regalo de primero de año; con un nuevo colmo.

—¿Saben ustedes cual es el de un almacenista de maderas?—Pues que le salgan las niñas traviesas.

GARCI FERNÁNDEZ

NOTICIAS

Se ha graduado de Bachiller el alumno del Colegio del Salvador D. Eduardo García Monge Moreno.

Habiendo ofrecido dificultades en varios Institutos el establecimiento de las salas de espera y estudio creadas por el decreto de 6 de Noviembre último, se ha dispuesto que se suspenda su ejecución en aquellos donde no sea posible realizarlo por falta de locales y en las que no llegue á ciento el número de inscripciones verificadas.

Posteriormente se ha dado otra disposición dejando sin efecto la anterior.

Ha sido nombrado profesor interino de la escuela de niños de Cilleros, el maestro superior D. Juan Fernández Mateos.

En junta celebrada el día 13 por los dos únicos patronos que en la actualidad la forman, ha sido nombrado Director del benéfico establecimiento de San Calixto, el sacerdote D. Manuel González Nevado.

Por lo visto el humanitario Colegio está predestinado á ser siempre regentado por eclesiásticos.

Por no haber tomado posesión del cargo de Maestro de San Calixto el público de Candalaria, á causa de sospechas que sería destituido, ha sido nombrado Profesor de instrucción primaria del referido establecimiento, nuestro apreciable amigo particular, D. Cesáreo Barberán y Paló.

Las reiteradas y justísimas quejas que continuamente estamos recibiendo de nuestros suscritores de Pasarón de la Vera, especialmente desde que se verificó el cambio de la correspondencia por Gargüera, nos obligan á llamar la atención del Sr. Administrador de Correos, á

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispepsias, (perezas de digerir), raquitismo, (crecimiento defectuoso) y de más afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL se curan pronto tomando el acreditado

ELIXIR CALLOL

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Farmacia CalloL, Diputación 273. Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

Depósito en Plasencia, Droguería de Liberto Bravo, Plaza Mayor 28

fin de que imponga el debido correctivo y no sufra interrupción la marcha del periódico; debiendo advertirle que, según noticias suministradas por nuestros suscriptores, nó solamente la correspondencia la recoge un cacique de referido pueblo que hace el reparto á su arbitrio, en vez de ir á la cartería, sino que el peatón, en vez de cumplir con su obligación, hace entrega muchos días de la correspondencia á cualquiera que encuentra y vaya á los demás pueblos, sucediendo con esto que la mayor parte de las veces no llega aquella á su destino. Esperamos no se repetirán tan lamentables hechos.

Se hayan vacantes las plazas de Médico y Farmacéutico del pueblo de Casatejada, dotadas con el sueldo anual de 2.450 y 2.250 pesetas respectivamente, pagadas mensualmente de los fondos municipales, por la asistencia de 200 familias pobres.

También se haya vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo, dotada con 1.705 pesetas pagadas trimesialmente de fondos del Municipio.

Así mismo se encuentra vacante la plaza de Depositario de fondos municipales de Puerto de Santa Cruz, dotada con 1.000 pesetas anuales, pagadas por trimestres vencidos.

Con el título de «*Quiénes somos*» se ha reparado el domingo con profusión una hoja impresa, suscrita por el catedrático de Psicología y conocido carlista D. Manuel Polo y Peyrolón, en la que se canta las excelencias de la forma de gobierno de que tan acérrimo partidario es el firmante.

La hoja está reimpresa aquí en Plasencia.

Por el ilustre hombre público Sr. Montero Rios se ha dirigido una carta á los Sres. Marqués de Castro Serna, D. José Trujillo Lanuza y D. Rafael Durán Martín en la que se les comunica por separado, que ha propuesta de la Junta general del partido liberal-democrático han sido nombrados para constituir la Junta organizadora en nuestra Provincia.

D. Ezequiel González, síndico del Ayuntamiento ha tomado posesión del cargo de patrono del Colegio de huérfanos de San Calixto.

En Trujillo se ha suicidado arrojándose á un pozo la vecina de aquella ciudad, de estado viuda, Adriana Baños Tenrero.

Parece ser que disgustos de familia impulsaron á la infeliz á tomar tan funesta determinación.

A ejercer su profesión de abogado ha marchado á Cáceres nuestro amigo y colaborador D. Pedro S. Ocaña y Acedo-Rico.

El Juez de instrucción de Trujillo, D. Luis del Pino y Villarino ha sido ascendido á Teniente Fiscal de la Audiencia provincial de Orense.

Para ocupar la vacante ha sido nombrado D. Otón Peñuelas que viene ascendido del juzgado de Villadiego, (Burgos).

En Madrid ha fallecido el Sr. D. Antonio García Massa, padre político de nuestro buen amigo y colaborador D. Sergio Pesado Blanco á quien damos nuestro mas sentido pésame.

Según tenemos entendido, para ocupar la vacante de auxiliar de una de las Escuelas públicas de esta población ocurrida por designación de nuestro amigo D. Cesáreo Barberán, para el cargo de Profesor de primera enseñanza del Colegio de la Constancia, ha sido nombrado el aventajado joven D. Adolfo Simón Dominguez.

Estimamos este nombramiento por extremo acertado.

Hemos recibido la visita del periódico diario de Ciudad-Real, *La Tribuna* con el que gustosos dejamos establecido el cambio.

D. Juan de la Cruz Cisneros, presidente de la Audiencia provincial de Cáceres, ha sido nombrado magistrado de la Audiencia de Madrid.

Para ocupar la vacante se ha nombrado á D. Vicente Vieites, presidente de la Audiencia de Valencia.

Se está trabajando activamente para recibir en Cáceres como corresponde al ilustre demócrata D. José Canalejas, que acompañado de varias personas de gran significación en el partido llegará á la capital el 21, saliendo el 22 por la noche.

Se le obsequiará con un banquete y de los pueblos de la provincia acudirán representaciones del nuevo partido democrático.

Cartas detenidas en Correos, por mala dirección ó par falta de ella.

- Albox.—Victoriano Martos Cantos, Torre Mo-ha. Posada del Comercio, Parador.
- Madrid.—Felipe González del Comercio.
- Id.—José Plasencia.
- Cáceres.—Francisco Hidalgo Gullón, Doctoral de la S. I. C.
- Zaragoza.—Marcelino Ugarte.

- Mèrida.—Hermenegildo Sánchez Gómez.
- Sevilla.—Idem id. id.
- Barcelona.—Francisca Gascón.
- Cañaverál.—Florencia Iglesias Rodríguez, puerta del Sol, núm. 13.
- Cabeza del Caballo.—Antonio Núñez para entregarla á Miguel Sánchez.
- Extrangero.—Antonio Horen, fochero.
- Valladolid.—Manuela Miguel Pérez, Viuda de Angel de Alba.
- Se ignora.—Guillermo Salvatierra, Bascula de Plasencia.
- De vuelta de Madrid.—Gregorio Nevado, Abades, núm. 14 para entregar á Simón Dominguez.

AVISO

Se lo damos á todos los Sres. suscritores de fuera de la localidad, que se hallan en descubierto con esta administración, para que satisfagan sus cuentas, y no interrumpir la buena marcha de la misma.

MERCADO DE GRANO EN PLASENCIA

Trigo candeal.....	53 rs.
Idem cotorro.....	50 »
Cebada.....	36 »
Garbanzos comunes.....	75 »
Idem gordos.....	105 »
Centeno.....	41 »
Judias.....	22 »
Patatas á 76 cts. arroba	

Plasencia.—Imprenta de Angel Ramos García.

TALLER DE Hijos J. Gutiérrez

MARGALLO 92.—CÁCERES.

Se construyen y reparan toda clase de carruajes con esmero, brevedad y economía.

Avisamos á las personas que pueda convenirles, que hay terminados un buen familiar, de cuatro asientos de interior, sólido y elegante, y un Milord de las mismas condiciones.

APRENDIZ

Se necesita uno en la imprenta de este periódico.

SIN EMPLEO de capital, buena ganancia diaria; se obtiene escribiendo á G. A. B.—Casella Postale, N. 196.—Milán (Italia.)

SECCIÓN DE ANUNCIOS

El anuncio es la vida.—La industria y el comercio con él prosperan.

Todo debe anunciarse.—Es el gran secreto del adelanto.

REALIZACIÓN

Todas las semanas se tiene á la venta artículo diferente á mucho menos de su precio Alfombras, abacás, yutes y tapetes de todas clases en el comercio de

ANGEL GONZALEZ

Venta de un gran órgano de volante, con veinte piezas (mueble de lujo), fabricado en una de las mejores casas de Paris, y de un piano-manubrio, con treinta piezas, proposito para Casinos, Cafés, Salones de baile, etc.

Darán razón en el Teatro Romero.

HOMBRES DEBILES!

Debilidad Nerviosa y Seminal Curada Positiva y Permanente

Los miembros contraídos y atrofiados se engrandecen al tamaño, largura y fuerza que se les quiera dar. (Seguro, eficaz é inocente.)

SE GARANTIZA EL VIGOR SEXUAL COMPLETO

EL SALVADOR aparato "vacío" desarrollador é higiénico del Profesor GERMAIN es la invención científica más importante del siglo. Precio franco de porte \$5.00 oro su equivalente incluyendo instrucciones completas para el uso; pídase nuestro folleto de 64 páginas que manda gratis y franco y bajo cubierta sencilla por la ROYAL REMEDIES CO. Depósito 353 Boston, Mass., E. U. de A.

SE ARRIENDA una bodega para acéite en la calle de Santa Isabel, número 12. Para tratar con su dueño en la misma casa.

SELLOS de Correos. Se compran y pagan á buenos precios los sellos antiguos de España. Alfonso VIII, 3, Fotografía.

SE VENDE ó arrienda una casa de inmejorables condiciones sita en la Plaza Mayor número 54. Para tratar con D. Mariano López, calle del Sol, número 2.

CHOCOLATES

Los más exquisitos y mejor elaborados son los de la gran fábrica

LA PUREZA DE SALUTARIO GONZALEZ

PLAZA MAYOR 44.—PLASENCIA

NOTA.—El depósito de cacao, azúcares y canelas. Acevedo 10. (antes Cartas)

DROGUERÍA DE

LIBERTO BRAVO

Que Droguería más bien surtida, Vaya una tienda más superior, Aquí de todo siempre se encuentra Pues trae las drogas al por mayor.

Tiene pintura, esencias, brochas, También jabones de buen olor, No equivocarse, LIBERTO BRAVO PLASENCIA, 28.—PLAZA MAYOR.

FABRICA DE CHOCOLATES

DE

Tomás Fernandez Duran

Marqués de Mirabel, número 32

PLASENCIA

SE VENDE una casa en la calle de la Cerca número 13, en muy buenas condiciones.

Para tratar, puerta de Berrozana número 4 —Plaseñcia.

FONDA

No hay mejor HOSPEDAJE en Cáceres que el de Sevilla.

Plaza Mayor 4 y 6.—Cáceres.

RELOJERÍA DE

ADOLFO SEQUEIRA

35.—PLAZA MAYOR.—35.

PLASENCIA

RELOJERIA MADRILEÑA

DE

PEDRO CANABAL CAMBA

1.—Valdegamas, principal.—1

PLASENCIA

IMPRENTA

de Angel Ramos

Marqués de Mirabel, 29 dup.

PLASENCIA

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos.